
 

Световен Ден на Земята 22 април 

2024 година - Планета срещу 

пластмаса 

                 



 
 

Светът се нуждае от нас! 

 
 

 Днес борбата за чиста природа е по - важна от всякога, тъй 
като опустошенията вследствие на климатичните промени, 
стават все по - очевидни с всеки изминал ден. 

 Изменението на климата представлява най - голямото 
предизвикателство за бъдещето на човечеството. 



54 години “Ден на Земята” 
 

 През 1970 г Денис Хейс организира първия Ден на Земята. 

  Огромните предизвикателства, но и огромните възможности, 

свързани с действията по изменението на климата, правят 

темата за климатичните промени наистина актуална за 

настоящата 54-та годишнина. 



Денят на Земята през 2024 
година ще бъде много повече от 

един ден! 
 През 2024 година, темата на Деня на Земята е "Планета срещу 

пластмасата". Това предизвикателство ни насърчава да постигнем 
60% намаление на производството на пластмаса до 2040 година и да 
създадем възможност за един свят без пластмаса.  

 От 1950-те години на миналия век са произведени 8.3 милиарда 
метрични тона пластмаса, като 79% от нея все още се намира в 
сметищата или в околната среда. 

 Пластмасовите отпадъци, които замърсяват нашите океани, езера 
и реки са не само неестетични, но и представляват сериозна заплаха 
за растенията, животните и човешкото здраве. 

 

 



 

 Когато пластмасите се разлагат, те се разпадат на малки токсични 
частици, наречени микропластмаси. 

 Микропластмасите замърсяват почвата, водните басейни и в 
крайна сметка навлизат в хранителните вериги. 

 
 



  
 
 Понятието "околна среда" обхваща всичко, което ни заобикаля. Но 

в случая с пластмасата нещата са различни - ние ставаме част от 
самия материал.  

 Тя прониква в нашите тела, циркулира в кръвоносната ни система, 
залепва за вътрешните органи и предизвиква редица здравословни 
проблеми. 

 



Изграждане на наследството на 
Денят на Земята! 

 

 

 Първият Ден на Земята е причината за началото на 
съвременното екологично движение и сега е признат за 
най-голямото гражданско събитие на планетата.



Предизвикателства 
 Независимо от постигнатите успехи и напредъка в 

областта на околната среда, се сблъскваме с още по-
големи предизвикателства, като загубата на биологично 
разнообразие, изменението на климата и замърсяването 
с пластмаса.  

 Тези предизвикателства изискват незабавни действия на 
всички нива на управление. 



 
   Какво можете да направите? 

 

 Опитайте се да намалите употребата на пластмаса, като 
избягвате предмети за еднократна употреба; 

 Проучете възможността за използване на устойчиви 
алтернативи на пластмасата от биоразградими материали; 

 Проучете как „бързата мода“ стимулира свръх консумацията, 
насърчава еднократната употреба и нанася вреда върху 
екосистемата. Обсъдете възможностите за създаване на траен, 
устойчив и достъпен гардероб;  

 Насърчаване на практики като използване на торбички за 
многократна употреба, избор на компостируеми опаковки и 
купуване на хранителни продукти на едро; 

 



 Променете гледната си точка към пластмасата като научите 
повече за вредното въздействие, което оказва върху здравето 
на хората и планетата и намерете устойчиви алтернативи за 
насърчаване на положителна промяна; 

 Пазарувайте по - интелигентно с обмислени покупки, за да 
сведете до минимум отпадъците. 

 



 
 
 
 

Организирайте се 

   Замислете се за общностите, в които участвате - вашият квартал, 
училище, работно място. Всеки от вас има потенциал да бъде 
катализатор за едно ново начало. 

   Разберете начини да активирате и вдъхновите хората във вашата 
общност да се включат в идеята за устойчив живот. 

   Колективните действия могат да окажат голямо и съществено 
влияние за промяната. 



https://www.youtube.com/watch?v=r332_YZrKcw


 
 
 
 
 
 
 
 

 

БЛАГОДАРИМ ЗА 
ВНИМАНИЕТО! 

 
Дирекция “Опазване на околната среда” 
Община Пловдив 
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